BEVEZETES A SZAMITASELMELETBE [.
TI1ZEDIK GYAKORLAT, 2016. november 11.

1. a) Sajatvektorai-e az alabbi A méatrixnak az u, v, illetve w vektorok?
b) Keressiik meg A Osszes sajatértékét és mindegyikhez adjunk meg egy ahhoz tartozo sajatvektort is.

110 1 1 1
A=1443 |,u=1[5|,v= 1 J,w=| —1
220 2 —2 0
2. Milyen maradékot ad
a) 70" 23-mal osztva; b) 55'% 48-cal osztva?
3. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan x szamot, melyre az alabbi kongruenciak (kiilon-kiilon) teljestilnek.
a)3r=2 (5) b) 10z =7 (50) c)br=1 (28)
1 2 -1 1

4. A jobbra lathaté A matrixrol és v vektorrdl tudjuk, hogy v

sajatvektora A-nak. v=1|2 [, A=1]8 2 -1
a) Hatarozzuk meg a p valos paraméter értékét. 4 p o5 1
b) Adjuk meg az A matrix egy sajatértékét. (ZH, 2010. december 15.)
5. Milyen maradékot ad
a) 2015%°%% 2016-tal osztva; b) 1025'% 1023-mal osztva? c) 138" 65-tel osztva?

6. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan x szamot, melyre az alabbi kongruenciak (kiilon-kiilon) teljesiilnek.
a) 8r =30 (28) b)2xr =7 (33) ¢) 16z =139 (27) d) 47z =1 (53)

7. Az f: R? — R? linearis transzformacio hozzérendelési szabalya: f : (z,y) — (2x + y, 3z + 4y).
a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.
b) Adjunk meg R%-ben egy [f] sajatvektoraibol all6 B bazist és irjuk fel [f]p-t ebben a bazisban.
8. Az 5 x 5-6s A méatrix negyedik oszlopanak (feliilrgl) a negyedik eleme 7, a negyedik oszlop Gsszes t6bbi

eleme 0. (A méatrix t6bbi eleme nem ismert.)
a) Mutassuk meg, hogy A\ = 7 sajatértéke A-nak.

b) Adjuk meg A egy sajatvektorat. (ZH, 2011. december 5.)
4 3 2

9. Sajatértéke-e a 3 a jobbra lathatdo A matrixnak? Ha igen, adjuk meg az A egy A=|92 4 5
3-hoz tartozo sajatvektorat. (ZH, 2014. november 27.) 18 4
10. Mi az utols6 két szamjegye az alabbi szdmoknak?

a) 2001201 b) 9977 ¢) 511% d) 2=
11. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan = szamot, melyre az alabbi kongruencidk (kiilon-kiilon) teljesiilnek.

a) 8r =29 (27) b) 32x =7 (47) c) 47z =13 (95)

12. Hatarozzuk meg mindazon n egész szamokat, melyekre 3n + 1 = 6 (mod 2n) teljesiil. (ZH, 2008.
méajus 7.)
13. Az f: R? — R3 linearis transzformacio hozzarendelési szabalya: f : (z,y,2) — (0,3z + 4y + z,6x +
2y +52).

a) Adjuk meg az [f] matrix Osszes sajatértékét és sajatvektorat.

b) Van-e R3-ben olyan B bézis, amire az [f]p méatrix diagondlis (vagyis a f6atlojan kiviil minden elem
nulla)? Ha igen, adjunk meg egy ilyen B-t és irjuk fel [f]p-t.

14. Legyenek u és v az n X n-es A matrix kiilonboz6 sajatértékekhez tartozod sajatvektorai. Lehetséges-e,
hogy u + v sajatvektora
a) A-nak; b) A%-nek? (~ZH, 2013. december 9., 2013. december 17.)

15. Legyen f : R™ — R" linearis transzformacioé és B egy bézis R"-ben.
a) Mutassuk meg, hogy az [f] és az [f|p matrixok sajatértékei azonosak.
b) Igaz-e, hogy az [f]| és az [f]|p karakterisztikus polinomjai is megegyeznek?



